

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Р.М. Нурова

«ВИЧ-инфекция в системе пенитенциарных учреждений: диагностика, клиника, лечение и профилактика», представленной на ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.02.02 – эпидемиология.

Диссертация посвящена наиболее актуальной медленно протекающей инфекции, на борьбу с которой при влечены лучшие ученые планеты, но до сих пор не решены такие узловые вопросы, как ранняя диагностика, лечение болезни, отсутствуют надежные методы профилактики. Особую значимость ВИЧ-инфекция имеет в среде групп высокого риска, к которым относятся лица, находящиеся в местах лишения свободы.

Поставив целью исследования усовершенствование системы эпидемиологического надзора, своевременной диагностики, интенсивного наблюдения и адекватного лечения ВИЧ-инфицированных осужденных в пенитенциарной системе Республики Таджикистан, диссертант установил, что выявляемость болезни в пенитенциарных учреждениях в Республике Таджикистан в 88 раз превышает аналогичный показатель для совокупного населения, удельный вес ВИЧ-инфицированных среди заключенных составляет 11,0% от общего числа зарегистрированных, а инъекционный, связанный с внутривенным введением наркотиков сохраняется ведущим, составляя 87,5%. В структуре вторичных инфекций среди заключенных с длительным сроком пребывания в местах лишения свободы у 43,1% отмечалась коинфекция – ВИЧ и туберкулез, в том числе инфильтративный и диссеминированный туберкулез легких, а также генерализованная форма. При этом своевременное проведение ВААРТ в сочетании с противотуберкулезной терапией способствует существенному улучшению состояния пациентов на продвинутой стадии ВИЧ-инфекции в сочетании с туберкулезом.

Все это дает основание положительно оценить диссертационное исследование Р.М. Нурова «ВИЧ-инфекция в системе пенитенциарных учреждений: диагностика, клиника, лечение и профилактика», решающее важную проблему Республики Таджикистан.

Таким образом, диссертационная работа Нурова Рустама Маджидовича «ВИЧ-инфекция в системе пенитенциарных учреждений: диагностика, клиника, лечение и профилактика» на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является законченным самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, в котором предложено решение проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение - совершенствование системы эпидемического надзора за ВИЧ-инфекцией в учреждениях пенитенциарной системы Республики Таджикистан. По своей актуальности, новизне уровню проведенных исследований, теоретической и практической значимости работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по двум специальностям 14.01.09 – «Инфекционные болезни» и 14.02.02 – «Эпидемиология».

Белозеров Евгений Степанович.
191040, г.Санкт-Петербург,
Лиговский проспект дом 51, кв. 5.
Тел:89522056280
E-mail- tessyese@yandex.ru

Профессор Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова,
Заслуженный деятель науки Республики Казахстан, доктор медицинских наук

22 сентября 2014 г.

Е.С. Белозеров

Подпись профессора Е.С. Белозерова заверяю:



НАЧАЛЬНИК
АДМИНИСТРАТИВНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ОТДЕЛА МАДРОВ
ВОЕННО-МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ ИМ. С.М. КИРОВА
И.КУРКИН